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1. 教学基本信息
	课程名称
	煤质分析及煤化工产品检测
	授课内容
	库仑滴定法测定煤中全硫分含量

	授课对象
	20中德班
	教学课时
	4

	授课地点
	生化楼四楼东侧实训室
	授课类型
	实训

	内容分析
	教材分析：本课程是工业分析与检验、煤化工等专业的重要主干课程，是在学习了分析化学和仪器分析以后开设的具有应用型特点的专业课程，是分析化学和仪器分析理论在工业生产中对产品、原材料及中间产品的质量进行分析检测的具体应用。
所选章节分析：煤中全硫含量的测定属于煤的元素分析范畴，元素分析结果表明了煤的固有成分，是对煤进行科学分类的主要依据之一。
本节课程依据中华人民共和国国家标准GB/T214-2007煤中全硫的测定方法，对测定煤中全硫的艾士卡法、库仑法、高温燃烧中和法的方法原理、试剂和材料、仪器设备、试验步骤、结果计算及精密度等内容进行讲解。

	学情分析
	知识基础：通过对无机化学、有机化学、分析化学、仪器分析、煤化学等学科的学习，学生已做好煤质分析实验操作的准备工作。
能力短板：学生动手操作能力差，经验不足，对遇到的实际问题解决能力有待提高。

	教学目标
	通过本内容的学习，使学生在素质、知识与能力方面达到如下目标：
1、素养目标
①具有严谨细致、诚实守信的品德；
②具有质量意识、安全意识和环保意识；
③具有自主学习、团结协作、创新工作的能力。
2、知识目标
①了解煤中硫的存在形态；
②了解煤中硫的危害性；
③掌握煤中全硫分的测定原理、操作步骤、注意事项及相关计算。
3、能力目标
①能够根据分析任务收集、查阅、整理和解读分析资料，独立或小组讨论制定分析方案；
②能够对数据进行准确处理和计算。

	教学重点
	测定原理、试验步骤、结果计算及操作要点

	解决策略
	启发式策略

	教学难点
	试验步骤及操作要点

	解决策略
	启发——探究——总结

	信息化手段
及教学资源
	多媒体辅助教学

	教学方法
	情境导入法、讲授法、讨论法、多媒体演示法



2.教学实施过程
	教学环节
	教学内容
	教师活动
	学生活动
	设计意图/信息化手段

	课前

	设置情境
	泰坦尼克号沉没的原因
	组织
	分组协作
	查询互联网、资料

	课中

	课程实施
	环节一（5分钟）
	提炼关键要素
	归纳泰坦尼克号沉没的原因
	https://www.sohu.com/a/425898945_745193

	
	环节二（5分钟）
	介绍煤中硫的危害性
	
	PPT

	
	环节三（5分钟）
	介绍煤中硫的来源
	
	PPT

	
	环节四（5分钟）
	介绍煤中硫的存在形态
	
	PPT

	
	环节四（20分钟）
	复习硫及化合物的性质
	分组讨论，设计煤中硫分的测定方案
	

	
	环节五（10分钟）
	分析学生设计方案的不足
	
	PPT

	
	环节六（40分钟）
	引入国标中的第一种测定方法，讲解其原理、步骤、操作要点、计算、设备等内容
	
	http://www.caiheht.com/jh/GBT214.pdf

	
	环节七（15分钟）
	汇总学生设计方案，讨论优缺点
	分组讨论，设计煤中硫分的测定方案
	PPT

	
	环节八（30分钟）
	引入高温燃烧中和法，讲解其原理、步骤、操作要点、计算、设备等内容
	
	PPT

	
	环节九（40分钟）
	讲解库仑法的原理、步骤、操作要点、计算、设备等内容
	
	PPT

	
	环节十（5分钟）
	介绍试验报告的格式
	
	PPT

	课后

	课后拓展
	
	
	查询煤中各种形态硫的测定方法相关资料
	



3.教学评价
	教学评价
	通过本内容的学习，学生基本上能掌握煤中硫分的测定原理，对操作步骤和操作要点的掌握有待加强，希望在实训中继续巩固相关知识点。
通过本内容的学习，学生自主学习的能力得到进一步提高，团结协作的习惯得以进一步养成，精益求精的态度得到进一步提高。
预设问题与生成的关系得到基本落实。


4.反思与改进
	反思整改
	1.教学反思
（1）学生对操作要点和注意事项理解记忆较少，死记硬背较多。
（2）预设问题还可以设置更精准一些，把更多的知识点串起来利用。
2.教学改进
今后教学中要把操作中易犯错之处尽可能以视频呈现出来，增强可视性和直观感。



